
幼儿园活动课程教案收获与反思(精选5
篇)

作为一名教职工，总归要编写教案，教案是教学蓝图，可以
有效提高教学效率。那么教案应该怎么制定才合适呢？下面
是我给大家整理的教案范文，欢迎大家阅读分享借鉴，希望
对大家能够有所帮助。

幼儿园活动课程教案收获与反思篇一

1.了解光的反射现象，会改变镜子的角度，让光朝不同的方
向反射。

2.能用语言表述自己的探索过程和发现，体验探索的乐趣。

3.知道生活中有些物品也能反射光。

1.知识经验准备：幼儿已玩过踩影子的游戏。

2.物质准备：

（1）每人一面平面镜（大小形状各异）。

（2）若干可以反光的物品，如不锈钢拉链、调羹、茶杯、脸
盆、光盘、手表等各种表面光亮的金属或玻璃物品；若干不
能反光的物品，如书、粗糙的石头、衣服等。

（3）用即时贴剪出飞机、花、小鸟等镂空图案，并贴到部分
镜面上；水彩笔等。

3.时间安排：阳光灿烂的日子。

一、请配班老师持镜子从户外反射阳光到室内—鼓励幼儿寻



找亮光，引出活动主题根据需要可进行以下提问：亮光是从
哪里来的？它是怎么进来的？小结：亮光是从外面来的，是
镜子反射的太阳的光。

二、引导幼儿探索镜子反光的现象

1.请幼儿手持镜子到户外，自由探索如何将光反射进活动室。

2.引导幼儿交流讨论：你是怎样将太阳光反射到活动室的，
并做一做。请没做成功的小朋友演示一下是如何做的，并找
出不成功的原因。小结：只有镜面对着阳光才会反光，没有
阳光照在镜子上就不能形成光斑。

3.请幼儿交流：在反射光的过程中，还有什么发现。如反射
进活动室的光是怎样的？它会不会移动？是怎样移动的？你
能把光照在你想照的地方吗？你是怎样做的？小结：反射的
光大小、形状是不一样的，改变镜子的角度，光就会来回移
动，它的方向也变了。

4.请幼儿再次操作，并相互交流经验。

三、引导幼儿探索还有哪些东西能反射光

1.鼓励幼儿结合生活经验说一说，还有什么东西也可以像镜
子一样在太阳光下能反射光。

2.请幼儿任选老师提供的其他材料，自由探索哪些东西也能
反射光。

1.出示贴有飞机镂空图案的镜子，让幼儿猜猜会反射出什么。

2.教师介绍游戏玩法：两人一组，一幼儿手持贴有飞机镂空
图案的镜子，用镜子反射到墙面上的光追逐、轰炸另一幼儿
用平面镜反射到墙面上的光，覆盖一次得1分。几分钟后幼儿



互换镜子，游戏继续进行，覆盖次数多的为胜。

3.师幼一起玩游戏捕光捉影。

1.将手电筒、各种镜子投放到发现区，鼓励幼儿继续探索光
的反射现象。

2.家长、教师等引导幼儿在日常生活中观察、收集其他可以
反射光的物品，了解生活中或自然界里光的反射现象。

幼儿园活动课程教案收获与反思篇二

春天到了，大地一片生机。在这春暖花开的季节里，幼儿获
得了身体运动更充分的条件。大自然的季节变化为幼儿提供
了丰富的认知对象。为了增进幼儿对大自然的情感，获得对
周围世界的感知认识，培养求知欲和探索精神，并结合本班
实际，我选择《小草变绿了》这一内容。活动的目标是丰富
幼儿有关小草方面的知识，了解小草的生长与变化情况，通
过探索发现各种各样的小草，知道爱护草坪，初步了解小草
与人类、动植物及环境的生态关系。整个活动过程的设计，
都围绕幼儿的所有感官，让他们去发现，手、眼、口、脑都
动起来，最后在音乐欣赏中，达到活动的目的。

1、丰富幼儿有关小草方面的知识，了解小草的生长与变化情
况。

2、通过探索发现各种各样的小草，注意野草和种植草的不同，
知道爱护草坪。

3、初步理解小草与人类、动植物及环境的生态关系。

重点：通过探索发现有关小草的知识，了解小草的生长与变
化，知道爱护草坪。



难点：初步理解小草与人类、动植物及环境的生态关系。

1、物质准备

（1）、找一处野草较多的地方。

（2）、收集有关小草和人类、动物、环境的图片或录像。

（3）、配乐散文诗《小草》录音磁带，录音机，以及flash动
画。

（4）、画笔，幼儿操作材料。

2、经验准备：

活动前教师带幼儿来到田野、河边、石缝旁、树丛中，寻找
那使劲钻出来的小草，让幼儿摸摸柔软的叶子，闻闻小草的
清香，在大自然的怀抱里感受春的气息。

一、开始环节

春天到了，小朋友们喜欢春天吗？（喜欢）那我们在春天都
能看到些什么呀？（小燕子、小草）今天我们一起去找小草
好吗？看看小草到底是什么样子的，然后，把你们的发现告
诉给大家好吗？（把幼儿领到大自然中去看、去闻、去摸、
去听，幼儿分散观察，教师个别指导）

二、基本环节

（一）、经验分享

1、小草变成了什么颜色了？气味如何？（教师相机提问）

2、小草是怎么长出来的？（教师引导，可以做适当的说明）



3、你认识哪一种草？知道它叫什么名字吗？（互相交流，培
养孩子们的语言表达，表现好的小朋友给与适当的表扬）

（二）、轻松活动

听音乐，教师和幼儿一起做律动：《小种子》，让幼儿在轻
松愉悦的氛围之中休息大脑，为下一环节的学习做好准备。

（三）、引导思考：

1、这么多的'小草是从哪里长出来的呢？是它们自己长出来
的，还是人们种的？（培养孩子的观察、发现能力）

2、草坪的草和野草有什么不同？让幼儿去辨别，发现不同）

3、我们应该怎样保护草坪？（让幼儿尽情地去表达，注意培
养思维和语言能力。）

（四）、做游戏：我来种小草

培养幼儿对种草的兴趣，锻炼幼儿跑跳和平衡的`能力，同时
教育幼儿从小养成爱劳动，热爱大自然的好习惯。

三、结束环节

放flash动画，欣赏散文《小草》，教育幼儿要爱护小草，爱
护草坪，保护环境，要从小做起，从我做起。

四、延伸环节

让幼儿拿起手中的小画笔，为城市、草原增添绿色，做一个
保卫绿色家园的小卫士，动手画吧。（幼儿在充满诗意的音
乐声中绘画）

1、评比



2、讲解自己的画

幼儿园活动课程教案收获与反思篇三

活动目标：

1、引导幼儿自主地选择各种材料，大胆地进行制作和装饰。

2、鼓励幼儿用制作的壳进行游戏，从中体验成功的喜悦和游
戏的乐趣。

3、初步培养幼儿相互合作、互相帮助的集体。

活动准备：

1、组织幼儿收集各种蛋糕盒、鞋盒、纸箱等。

2、活动用的各色纸张、绳子、胶水、抹布等。

活动过程：

一、讲述故事《乌龟旅行》，激发幼儿活动的乐趣。

1、乌龟在遇到危险时是怎样保护自己的?

2、教师与幼儿共同讨论怎样做背壳。

二、幼儿自主地选择材料，制作背壳。

1、给“背壳”穿上绳子，打好结。

2、用彩色纸装饰背壳。

3、在制作的过程中鼓励幼儿大胆动手，与人合作、互相帮助。



三、用自己制作的背壳进行游戏。

1、体态表演。

(1)、学一学乌龟走路的样子。

(2)、敌人来了，乌龟缩到背壳里去的样子。

2、乌龟旅行。

幼儿扮乌龟背上背壳听音乐自由地用各种方法爬。音乐停止，
教师扮狐狸、老虎、大鲨鱼出来找食物时，“乌龟”赶快躲
进背壳。游戏数遍。

幼儿园活动课程教案收获与反思篇四

中班的孩子已经开始关注自己身边的周围事物，能够善于观
察，还能产生一些与别人不一样的想法。因此，注重他们自
己已有的生活经验是很重要的。活动中以树叶的用途为主线，
激发孩子的兴趣，符合了中班孩子喜欢表现自己，能说出自
己想法的特点。因此，在活动中，为幼儿设置一定的情景，
为幼儿提供一些蕴含教育目标的，适合他们的材料，让孩子
主动参与观察，积极探索，通过体验过程，交流经验，尝试
用多种办法来解决问题，鼓励他们从不同角度思考问题。

1、激发幼儿热爱自然情感和关注自然现象的兴趣。

2、利用落叶展开想象，锻炼幼儿的创造性及动手动脑能力。

3、培养幼儿的亲情感及口语表达能力。

1、多种形状、颜色、大小不同的树叶若干。

2、画纸、剪刀、水彩笔。



3、音乐《小树叶》、落叶图片。

（一）观察落叶

带领幼儿观察深秋的自然景色，从气温、农作物、树叶变化，
感受秋天快要过去了。重点组织幼儿观看小树叶从树上落下
来的情景，并让幼儿来拣落叶，追落叶。把拣到的落叶分开
来拿，干落叶在右手，未干落叶在左手。

（幼儿在拣落叶过程中，来分辨干落叶和未干落叶，锻炼幼
儿在不限落叶的`形状、大小、颜色等来分类。）

（二）欣赏落叶

欣赏手重落叶形状、颜色，区别干落叶与未干落叶的特征。

（通过观察，幼儿发现干落叶的形状卷曲、不平坦，颜色呈
黄褐色，叶脉干瘪，把它放在手中一握，成了碎片。而未干
落叶的形状平坦、美丽，颜色呈黄色、黄绿色、红色等，叶
脉柔软、有水分，把它放在手中一握，伸展开，还和原来一
样。）

（三）展开幼儿想象

1、引导幼儿讨论，你还见过什么样的落叶，说一说它们的形
状、颜色等，它们为什么落叶？激发幼儿的求知欲。

2、观看图片，教师准备一些落叶树的落叶情景及落叶原因，
进行讲解。

（通过想象与观察欣赏，幼儿了解到，秋天来了，树叶有的
变黄、有的变红飘落下来，这样的树叫落叶树，也叫阔叶树。
）

（四）落叶的利用



1、通过谈话，引导幼儿说出落叶的用途。（落叶可以做什
么？）

2、幼儿进行操作：请幼儿利用落叶大胆想象，进行自由操作，
做出自己喜欢的作品。

（1）利用手中的未干落叶，编手工制品，如：小碗、小勺子、
匙子、小船等，并让幼儿自由编制，展开想象编自己喜欢的
作品，创编新的作品。

（通过编制，锻炼幼儿小手的灵巧，幼儿兴致很高，并展开
想象、开发思维、大胆创编落叶作品。）

（2）利用落叶来粘贴作品，教师不限制幼儿粘贴内容，幼儿
大胆想象，自由创意来粘贴自己喜欢的作品，要求幼儿保持
画面整洁。

（让幼儿不受落叶的形状、大小、颜色限制，来动手粘贴作
品，展开幼儿想象、开发幼儿思维、大胆创作，粘贴自己喜
欢的作品内容。幼儿兴致很高，很快进入操作过程。）

（3）制作树叶面具。鼓励幼儿大胆想象，在树叶上做出眼睛、
嘴巴、鼻子，做出一个漂亮的树叶面具。

（五）作品欣赏、评价欣赏。

欣赏幼儿作品，要求幼儿说出自己的作品创意，说出用的是
什么树的落叶。

（将作品放在展览区，让幼儿与小朋友之间相互交流作品内
容，并说一说自己在活动中的感受，锻炼幼儿的语言表达能
力。）



幼儿园活动课程教案收获与反思篇五

1、能观察比较黄豆芽与绿豆芽的不同特征，区分黄豆芽与绿
豆芽。

2、知道豆芽是蔬菜，很有营养，教育幼儿乐意吃豆芽，养成
不挑食的好习惯。

能观察比较黄豆芽与绿豆芽的不同特征，并区分黄豆芽与绿
豆芽。

1.黄豆芽，绿豆芽若干，小脸盆，每组一个，黄豆种，绿豆
种若干，人手一份碗筷。

2.多媒体课件《豆芽的营养》。

3.烧熟的黄豆芽每人一份。

一、导入活动

了解豆芽的特征激发幼儿参与活动的兴趣

1.幼儿观察桌上的两种豆芽，并交流自己的观察。

2.教师小结：这种细细的，芽的头上有两瓣绿颜色的芽叶的
是绿豆发出来的芽，我们叫它绿豆芽。这种芽的茎茎粗一点
的，头上有两瓣黄颜色的芽叶是黄豆发出的芽，我们叫它黄
豆芽。

二、引导幼儿尝试分豆芽，进一步了解黄豆芽与绿豆芽的特
征。

1.师：老师这里有一些黄豆芽和绿豆芽，可是它们混在一起，
我请小朋友们来把它们分出来，送到各自的家里，把分出来



的黄豆芽和绿豆芽分在你的'两个点心盆里，边送边说：黄
（绿）豆芽，我送你回家。

2.幼儿尝试分豆芽，教师巡回指导。

三、了解豆芽的营养价值，引导幼儿乐意吃豆芽。

1.观看多媒体课件，了解豆芽的营养价值。

2.讨论课件内容，了解豆芽的营养。

师：你们看了录像知道豆芽有什么营养吗？

幼儿回答

教师小结：因为豆芽是豆子发出来的含有丰富的蛋白质、维
生素b与维生素c。在春季维生素b与维生素c会大量缺乏所以在
春季要多吃豆芽以补充维生素b与维生素c。所以，我们小朋友
不能挑食，要多吃豆芽。

四、请家长来烧制豆芽，幼儿品尝豆芽，体验豆芽的美味。

师：豆芽中含有丰富的营养，小朋友们你们想不想尝一尝啊？
你们吃过哪些用豆芽做的菜呢？今天我们请xx的妈妈来为我
们烧一盘营养丰富的韭菜炒绿豆芽，老师这里已经有做好的
黄豆芽请小朋友先来尝一尝，我们一边吃一边看着xx的妈妈
来烧菜，好吗！

五、父母与幼儿一同品尝豆芽菜，体验活动的快乐。

1.师：小朋友们豆芽好吃吗？你们爱吃吗？豆芽有着丰富的
营养，我们大家都爱吃。这么有营养的菜该和我们的爸爸妈
妈一起分享。现在小朋友拿起你的碗去喂给你的爸爸妈妈吃，
好吗！



2.幼儿和父母一同分享食物。


